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Tisková zpráva, Praha 6. 5. 2020

Šestý ročník festivalu Open House Praha 2020 se uskuteční v náhradním zářijovém termínu


Festival otevřených budov, který se měl uskutečnit v květnu 2020, se kvůli pandemické situaci přesouvá na 1.–6. září 2020. Open House Praha pozve o víkendu 5. a 6. září návštěvníky na prohlídku běžně nepřístupných budov a prostorů a v týdnu od 1. září navíc nabídne doprovodný program sestávající z komentovaných procházek, přednášek a debat o městské architektuře. 

Víkend otevřených budov je dnes již tradičním architektonickým svátkem, který umožňuje lidem zdarma prozkoumat skryté poklady města a užít si neopakovatelnou atmosféru pospolitosti a nadšení z poznávání míst. „Open House Praha přináší zážitek z architektury. Ne zprostředkovaný, ani virtuální, ale přímý, smyslový zážitek, nenahraditelný online prohlídkami prostor. Možnost procházet se a poznávat město, být s někým a sdílet své dojmy. Z tohoto důvodu jsme se přiklonili k variantě uspořádat festival v náhradním termínu,“ říká zakladatelka a ředitelka festivalu Andrea Šenkyříková. Podoba zářijové akce se bude odvíjet od aktuální situace. „V současné chvíli probíhá komunikace s vlastníky a správci budov a věříme, že budou mít zájem zapojit se do programu festivalu v náhradním termínu a nedojde k výrazným programovým změnám,“  dodává Andrea Šenkyříková. Program festivalu bude zveřejněn na webových stránkách na konci června 2020.

Open House Praha je součástí mezinárodní sítě festivalů Open House Worldwide, které se konají ve 47 městech po celém světě. Díky zapojení stovek dobrovolníků, kteří pomáhají s otevíráním budov, je Open House Praha nejen kulturním svátkem města, ale také jedinečnou akcí s komunitním a sociálním přesahem. 

Více informací naleznete na www.openhousepraha.cz a na facebookové události Open House Praha 2020.

Závěrečná zpráva k festivalu Open House Praha 2019 je k dispozici ke stažení na webových stránkách zde. 



Kontakt pro média: 
Michaela Pánková, michaela.pankova@openhousepraha.cz, 724 213 136

O Open House Praha
Open House Praha, z. ú., je nestátní nezisková organizace, která v rámci jednoho květnového víkendu pořádá stejnojmenný festival s týdenním doprovodným programem. Během pátého ročníku festivalu Open House Praha v roce 2019 prošlo 80 běžně nepřístupnými budovami a objekty přes 76 tisíc návštěv, a to jak z řad místních obyvatel, tak návštěvníků z celé ČR i zahraničí. Koncept festivalu vznikl v Londýně v roce 1992 pod vedením zakladatelky Victorie Thornton, která za svůj počin získala Řád britského impéria. Světový festival, na jehož pořádání získala organizace mezinárodní licenci, se v Česku konal poprvé v roce 2015 a od té doby se stal jednou z nejvýznamnějších kulturních akcí v Praze. Patronkou pražského festivalu je Eva Jiřičná, architektka českého původu žijící v Londýně, která stála u počátků Open House London, 20 let byla jeho součástí a to jako členka správní rady, tak dobrovolnice v budovách a tvoří pomyslný most mezi Prahou a zakladatelským městem. Open House Praha je hrdou součástí mezinárodní sítě Open House Worldwide sdružující 47 měst na 5 kontinentech světa, v nichž festivaly Open House probíhají. Vedle pořádání festivalu se organizace věnuje také nejrůznějším celoročním aktivitám (pro dobrovolníky, partnery, klub, veřejnost), včetně vzdělávacích programů pro děti, mladé dospělé či lidi s hendikepem.



Open House Praha na sociálních sítích
#openhousepraha, #ohp2020
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