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[bookmark: _Podrobný_popis_cesty]Podrobný popis cesty tam (Pernerova)
Ideální je přijet jedním z autobusů jedoucích směr Florenc, případně Staroměstská. Vystoupíte v ulici Prvního pluku. Po výstupu z autobusu dojdete čelně k budově a zatočíte doprava. Jdete ulicí Prvního pluku s budovou kasáren po levé ruce. Jakmile narazíte na velká plechová vrata, tak jste u vchodu do kasáren. Pokud přijedete v opačném směru, po výstupu na chodník v ulici Prvního pluku se dáte doprava. Jdete podél budovy, kterou máte po levé ruce. Až budova skončí, budete mít po levé ruce vjezd na autobusové nádraží Florenc. Před Vámi bude ozvučený přechod přes tento vjezd. Přechod je v půlce přerušen ostrůvkem bezpečí. V přímém směru tento vjezd přejdete a pokračujete rovně. Doporučujeme jít po pravé straně chodníku, kde je zábradlí. Toto zábradlí přibližně po deseti metrech skončí. Na konci zábradlí se otočíte doprava a v přímém směru přejdete ulici Prvního pluku. Není zde přechod, ale pokud tuto ulici přejdete zde, na protějším chodníku budou přímo před Vámi velká plechová vrata, což je váš cíl - vchod do Karlínských kasáren. Ulici nemusíte nutně přecházet mimo přechod, ale můžete po chodníku pokračovat rovně přibližně 75 metrů, kde se ulice Prvního pluku kříží s ulicí Křižíkova. Tam přejít na ozvučeném přechodu vpravo. Po přejití se Otočíte opět doprava a tak se vydáte ulicí Prvního pluku zpět – přibližně 75 metrů podél budovy po levici  k daným  plechovým vratům.  
[bookmark: _Stručný_popis_cesty]Stručný popis cesty tam (Pernerova)
Ideální je přijet jedním z autobusů jedoucích směr Florenc, případně Staroměstská. Vystoupíte v ulici Prvního pluku. Po výstupu se dáte doprava a dojdete k prvním plechovým vratům po levici, což je Váš cíl. Pokud přijedete v opačném směru, tak po výstupu na chodník v ulici Prvního pluku se dáte doprava. Minete po levici odbočku nebo přesněji vjezd na autobusové nádraží Florenc. Pak jdete se zábradlím po pravé ruce. Na konci zábradlí přes ulici jsou plechová vrata, což je vchod do Karlínských kasáren. Ulici nemusíte přecházet mimo přechod, ale dojít po chodníku na další křižovatku, kde použijete ozvučený přechod a pak se vrátíte ulicí Prvního pluku až k plechovým vratům.  

[bookmark: _Cesta_zpět]Cesta zpět
[bookmark: _Podrobný_popis_cesty_1]Podrobný popis cesty na  zpět (Pernerova)
Vyjdete z Karlínských kasáren na chodník v ulici Prvního pluku a dáte se doprava. Doporučíme jít po levé straně chodníku. Hned u východu minete sloup veřejného osvětlení a přibližně po 20 metrech bude další sloup veřejného osvětlení. Tady je zastávka autobusů směr Florenc a Staroměstská. Na chodníku je zvýrazněna pruhem z reliéfní dlažby. Pokud potřebujete opačný směr, vyjdete z kasáren na chodník, dáte se doprava, dojdete k prvnímu sloupu veřejného osvětlení. Sloup minete a můžete se otočit doleva a ulici prvního pluku přejít mimo přechod a na protějším chodníku zatočit doleva. Po levé ruce budete mít zábradlí. Nebo dojít po chodníku až na další křižovatku, kde použijete ozvučený přechod a budete se ulicí Prvního pluku vracet přibližně 75 metrů, kde dojdete ke stejnému zábradlí po levé ruce. Pak budete mít po pravici vjezd na autobusové nádraží. Před Vámi je ozvučený přechod v polovině přerušený ostrůvkem bezpečí. Přejdete přes přechod a pokračujete rovně ulicí Prvního pluku s budovou po pravé ruce. Na konci budovy máte po levici kovový označník zastávky. Opět je zastávka zvýrazněna pruhem reliéfní dlažby.

[bookmark: _Stručný_popis_cesty_1]Stručný popis cesty zpět
Vyjdete z budovy. Dáte se vpravo a po 20 metrech jste na zastávce autobusů jedoucích směr Florenc, případně Staroměstská. Pro opačný směr musíte ulici přejít. Buď přímo tady mimo přechod, nebo se dáte ulicí Prvního pluku doprava, kde na křižovatce použijete ozvučený přechod a pak se ulicí vrátíte 75 metrů. Na protějším chodníku zatočíte doleva, minete po pravici vjezd na autobusové nádraží Florenc, a pak dojdete až na konec budovy, kde je zastávka v opačném směru.
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Popis trasy vytvořilo
Navigační centrum SONS ČR 
www.sons.cz
navigace.sons.cz 

Pro další případné upřesnění trasy se s námi neváhejte spojit:
Tel: 221 462 412
Email: navigace@sons.cz
Šťastnou cestu!

