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[bookmark: _Cesta_tam]Cesta tam
 
[bookmark: _Stručná_cesta_ze][bookmark: _Stručná_cesta_z]Stručný popis z metra Národní třída
Přijedete-li ve směru Černý Most, po výstupu ze soupravy projdete mezi sloupy a dáte se doprava. Vyjedete eskalátorem nahoru, zatočíte doleva a po pár metrech vyjedete druhým eskalátorem na povrch. Od eskalátorů se dáte doleva a na rohu zatočíte doleva do ulice Purkyňova. Váš cíl je vchod asi 25 metrů od rohu po levé straně.

[bookmark: _Podrobná_cesta_ze][bookmark: _Podrobná_cesta_z]Podrobný popis z metra Národní třída
Přijedete-li ve směru Černý Most, po výstupu ze soupravy projdete mezi sloupy a dáte se doprava. Nástupiště skončí, vy pokračujete rovně chodbou k eskalátorům, kterými vyjedete nahoru. Nad eskalátory zatočíte doleva a po pár metrech dojdete k dalším eskalátorům, kterými opět vyjedete nahoru. Nad druhými eskalátory zatočíte zase doleva a podél budovy dojdete hned k rohu budovy. Na rohu zatočíte doleva a budete pokračovat s budovou po levé ruce ulicí Purkyňova. Budova pak zatáčí doleva a vy s ní. Před Vámi bude vchod, což je cíl Vaší cesty.  
        
[bookmark: _Stručná_cesta_z_1]Stručná cesta z tramvaje Národní třída
Přijedete-li ve směru Národní divadlo, po Výstupu z tramvaje přímo na chodník se dáte doprava. Jdete podél ulice vpravo a vzdálené budovy a vchodu do metra nalevo.
Dojdete k ulici Purkyňova, do které zahnete.
Váš cíl je vchod asi 25 metrů od rohu budovy po levé straně.
Pokud přijedete z opačného směru, od zastávky Národní divadlo, vystoupíte také přímo na chodník, ale dáte se doleva. Jakmile dojdete ke kovovému označníku zastávky, zde doleva přejděte ulici, po které jste přijeli. Přejdete tak ulici Spálená. Tím se dostanete na roh s ulicí Purkyňova. Pokračujete od ulice Spálená do ulice Purkyňova. Váš cíl je vchod asi 25 metrů od rohu budovy po levé straně.

[bookmark: _Podrobná_cesta_z_1]Podrobná cesta z metra Národní třída
Přijedete-li ve směru Národní divadlo, po Výstupu z tramvaje přímo na chodník se dáte doprava. Záleží, v jaké části zastávky vystoupíte z tramvaje.
Pokud to bude hned u označníku, tak nejprve půjdete ulicí Spálená s budovou po levé ruce. Budova pak skončí, ale vy stále pokračujete rovně. Jdete tak po levé ruce podél schodů. Ty se průběžně snižují.
Až schody skončí, můžete se posunout doleva k budově. Po levici minete vchod do metra a dojdete k rohu budovy. Na rohu zatočíte doleva a budete pokračovat s budovou po levé ruce ulicí Purkyňova. 
Základem po výstupu z tramvaje tedy je, dojít směrem doprava podél ulice po pravé ruce  a v vzdálené budově vlevo až k ulici Purkyňova, do které je třeba zatočit.
V ulici se držíte budovy vlevo. Budova pak zatáčí doleva a vy s ní. Před Vámi bude vchod, což je cíl Vaší cesty. 
Pokud přijedete z opačného směru, od Národního divadla, vystoupíte také přímo na chodník, ale dáte se doleva. Jakmile dojdete ke kovovému označníku zastávky, otočíte se doleva a přejdete ulici Spálená. Pokračujete rovně s vozovkou za zády, vcházíte do ulice Purkyňova a pokračujete s budovou po levé ruce. Budova pak zatáčí doleva a vy s ní. Před Vámi bude vchod, což je cíl Vaší cesty. 


[bookmark: _Cesta_zpátky]Cesta zpátky

[bookmark: _Stručná_cesta_na][bookmark: _Stručná_cesta_do]Stručná cesta do metra Národní třída
Před budovou se dáte doprava ulicí Purkyňova. Asi po 25 metrech na rohu zatočíte doprava a hned znovu doprava, Čímž se dostáváte k eskalátorům jedoucím dolů do metra. Pod eskalátory pokračujete rovně asi 10 metrů, pak zatočíte doprava na další eskalátory vedoucí na nástupiště. Na nástupišti máte po pravé ruce soupravu jedoucí směr Zličín, nalevo směr Černý most.


[bookmark: _Podrobná_cesta_na][bookmark: _Podrobná_cesta_do]Podrobná cesta do metra Národní třída
Vyjdete před budovu a dáte se doprava ulicí Purkyňova. Asi po 25 metrech dojdete na roh budovy, kde zatočíte doprava a hned máte po pravé ruce eskalátory jedoucí dolů do metra. Pod eskalátory pokračujete rovně se zdí po pravé ruce. Před vámi bude zábradlí, které obejdete zleva, a následují po pravé ruce další eskalátory jedoucí dolů na nástupiště. Na nástupišti máte po pravé ruce soupravu jedoucí směr Zličín, po levé ruce směr Černý most.


[bookmark: _Stručná_cesta_na_1]Stručná cesta na zastávku tramvaje Národní třída
Před budovou se dáte doprava ulicí Purkyňova. Asi po 25 metrech dojdete na roh budovy, ale pokračujete rovně a dojdete tak v přímém směru k vozovce před Vámi.
Chcete-li jet směr Národní divadlo, zahnete doprava a půjdete asi 70 metrů k označníku zastávky.
Pokud potřebujete jet opačným směrem, v přímém směru přejděte ulici Spálená a na protějším chodníku jste na zastávce tramvaje.


[bookmark: _Podrobná_cesta_na_1]Podrobná cesta na zastávku tramvaje Národní třída
Před budovou se dáte doprava ulicí Purkyňova. Asi po 25 metrech dojdete na roh budovy, ale vy pokračujete rovně, až dojdete v přímém směru k vozovce před Vámi.
Chcete-li jet směr Národní divadlo, u vozovky zahnete doprava a podél ní půjdete asi 70 metrů až ke kovovému označníku zastávky.
Pokud potřebujete jet opačným směrem, u vozovky přejdete v přímém směru ulici Spálená a na protějším chodníku jste tak na zastávce tramvaje.
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Popis trasy vytvořilo
Navigační centrum SONS ČR 
www.sons.cz
navigace.sons.cz 

Pro další případné upřesnění trasy se s námi neváhejte spojit:
Tel: 221 462 412
Email: navigace@sons.cz

Šťastnou cestu!

